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P
énteken délután a munkaadói oldal képviselőivel 
találkoztunk. Mosonyi György vezérigazgató 
a MOL csoport tavalyi eredményéről és idei 
stratégiájáról, Kelemen Béla Integrált Finomítás 
igazgató a divízió intágrációjáról, Fekete László 
HR vezető pedig a kollektív szerződések har-
monizációjáról beszélt. Részt vett a fórumon dr. 

Gulyásné Hende Bernadett, a Munkavállalói kapcsolatok vezetője is.
A tanácskozás néma tiszteletadással kezdődött kollégánk, Barabás 

Viktor, az FCC üzemi blokk BEK5 üzemirányítója, a MOL csoport 
szintű Munkavédelmi Bizottságának elnöke előtt, aki hosszantartó 
betegség után március 4-én elhunyt.

Sok a tennivaló

Felemás és nehéz helyzetben, de nagy lépést tett előre a MOL az 
INA pénzügyi konszolidációjával – számolt be Mosonyi György. 
Hozzátette: gondot jelent, hogy a horvát politikai környezet nehezen 
tolerálja a legnagyobb nemzeti vállalat magyar kézbe kerülését. 
A következő időszak legfontosabb feladata az lesz, hogy ezen 
változtassunk, de sok a tenni való az ottani munkamorál, intenzitás, 
hatékonyság, munkakultúra fejlesztése terén is. Nemcsak energiát, 
rengeteg pénzt is kell az INA-ra fordítani, ha azt akarjuk, hogy a 

finomítás azon a színvonalon működjön, ahogyan 
Magyarországon. Ez azonban nem kidobott pénz, 
hiszen az INA rendkívül értékes része az upstream 
portfóliónak, és a downstreamben is hoz. A szük-
séges fejlesztések, beruházások után optimalizálni 
lehet az öt finomító működését, az INA benzinkút-
hálózata pedig a horvát piac 60 százalékát fedi le.  

Az idei évben stratégiai áttekintés készül a MOL-
ban, amely meghatározza majd a következő évtize-
det. Annyi már most is látszik, hogy a növekedés 
motorja az upstream lesz. A downstream területén 
nem terveznek további terjeszkedést, a beruházások 
a hatékonyság maximalizálását szolgálják. Napiren-
den szerepel egyebek mellett az erőműépítés, és 
az eddiginél nagyobb hangsúlyt kap az alternatív 
energiák kutatása-fejlesztése: a második generációs 
biodízel, a geotermia és a szélenergia lehetőségeinek 
kihasználása.  

Tagjaink néhány olyan problémát is szóvá tettek 
a vezetőknek, amelyek mindennapi munkavég-
zésüket nehezítik, így például azt, hogy bizonyos 
esetekben túlszabályozottnak tartják a munkafolya-
matokat, sokallják az online tréningeket, és jobbnak 
tartanák, ha több szolgáltatást látnának el belső 

munkatársak a külső beszállítók helyett.    

„Szoftverek” és „hardverek” 

Kelemen Béla a finomítás problémáiról – elsősorban a kereslet 
beszűküléséről – beszélt. Mint mondta, az öt finomító közül egyedül 
a százhalombattai produkált némi nyereséget az elmúlt évben, de ez 
elsősorban szerencsés földrajzi helyzetének és a koksz iránti keres-
letnek köszönhető. A jövő az integrált finomítás „szoftvereinek” és 
„hardvereinek” összehangolásában, az egységesen magas színvonalú 
termékekben van. Most erre kell költeni, energiákat fordítani, mert 
csak ez hozhatja meg a várt eredményeket. Kiemelte: nagyon fontos, 
hogy javuljon a kommunikáció az egyes szervezeti egységek között, 
és a munkavállalók tegyenek javaslatokat a vezetőknek, legyenek 
nyitottak az olyan újítások iránt, mint például a műszakos rotáció, a 
tavaly bevezetett TMR, a Szemafor vagy az Eifel program. „Ha nem 
változtatsz semmin, nem változik semmi” – hangsúlyozta a közös 
felelősségre utalva. 

Harmonizáció 

Fekete László kiemelte: fő törekvése, hogy egységes kollektív 
szerződések szabályozzák a dolgozói juttatásokat a MOL valamennyi 
leányvállalatánál. A munkavállalói teljesítmény-értékékelési (TMR) és 
az eredményérdekeltségi ösztönző rendszer az egész világon a felelős, 

Tiszaújvárostól Komáromig a MOL Vegyész Szakszervezet valamennyi ré-
giójából eljöttek a bizalmiak Nagyatádra, ahol fórummal, tréninggel, sok 
beszélgetéssel és némi lazítással telt március első hétvégéje.

Országos Vegyész-találkozó Nagyatádon

Egy csapat vagyunk

Fekete László, Bognár Piroska, Mosonyi György és dr. Gulyásné Hende Bernadett.
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modern vállalatvezetés két legfontosabb eleme. Hangsúlyozta: a harmadik 
negyedév végén, az eredmények ismeretében vissza lehet térni a munkavállalói 
juttatások kérdésére, és felül lehet vizsgálni azokat. 

Belügyek 

A nagyatádi találkozó második napja a szakszervezeti belügyek megvita-
tásával kezdődött. Bognár Piroska elmondta, komoly előrelépésnek tartja, 
hogy február végére valamennyi leányvállalatnál sikerült aláírni a kollektív 
szerződést, a rendezett munkaügyi kapcsolatok valamennyi munkavállalónak 
biztonságot jelentenek. A korábbi időszakban komoly veszteségeket okozott, 
hogy a reprezentatív szakszervezetek képtelenek voltak az együttműködésre. 
Most az építkezés a legfontosabb feladat. Korszerű szervezetre van szükség, 
amely képes megmutatni, mit nyer egy munkavállaló, ha csatlakozik hozzánk. 

Számos tagunk élt a korengedményes nyugdíjazás idén talán még utolsó évben 
fennálló lehetőségével, fiatalokat kell megnyernünk helyettük, mert törekvése-
inknek csak a megfelelő taglétszám adhat nyomatékot.

A Petroszolgnál, a MOL-LUB-nál és a MOL-Trans-nál elfogadott Kollektív 
Szerződésekről részletes ismertetés hangzott el, a főbizalmik hangsúlyozták: 
minden esetben, így a harmadik negyedévben várható felülvizsgálat során is a 
bértömeg növekedését kell preferálni az egyszeri juttatások helyett. 

Tüske Árpád az Üzemi Tanács tevékenységéről számolt be. 2010-ben a 
tavalyival megegyező összeget biztosít a MOL a STEP programra, aminek 
keretében új szűrések is elindulnak. Az ÜT  havonta-kéthavonta tanácskozik, 
gyakran kihelyezett ülésen. Tüske Árpád szerint, aki július 1-je óta tagja a tes-
tületnek, nagyon rányomja a bélyegét a működésre a bányászok és vegyészek 
11-2-es képviseleti aránya. 

Bognár Piroska bejelentette, hogy Szajkó István lett a csoportszintű mun-
kavédelmi bizottság alelnöke, és mindenkitől javaslatokat vár a terület javítása 
érdekében akár emailen akár személyesen.

A MOL Vegyész Szakszervezet tavaly exkluzív megállapodást kötött az 
ERSTE Bankkal. A pénzintézet komoly kedvezményeket biztosít a tagoknak, 
amiket a tagkártyával vehetnek igénybe, azok is, akik már korábban számlát 
nyitottak a banknál. Az ERSTE képviselői személyesen is megjelentek Nagya-
tádon, aki igényelte, annak részletes tanácsokat adtak a kedvezményes hitel-, 
befektetési, számla-vezetési lehetőségekről.

Új alapszabály 

Bognár Piroska arról is beszámolt, hogy a MOL Vegyész Szakszervezet 
tavaly 25 százalékos üzletrészt vásárolt az OKGT Kft-ben. Ennek előnye, hogy 
bővülnek a szakszervezet pályázati és általában vett pénzügyi lehetőségei. 
Általános törekvés, hogy a szakszervezet több lábon álljon pénzügyileg és 
sokrétűbb, szélesebb szolgáltatást tudjon nyújtani tagjainak. 

A következő hónapok egyik legfontosabb feladata az alapszabály egységesí-
tése, aktualizálása lesz. A módosító javaslat szerint a szakszervezet alapegysé-
gei továbbra is a bizalmi csoportok maradnak, de ezekből területi és szakmai 
alapon régiók szerveződnek. A régióba tartozó csoportbizalmiak maguk közül 
választják meg a régióvezetőt, aki az elnökség tagja lesz. A küldöttértekezlet-
be minden választott bizalmi automatikusan mandátumot szerez. A hosszabb 
távú építkezés érdekében az eddigi négy helyett öt évre emelkedik a választott 
tisztségviselők megbízatása, emellett az operatív és adminisztratív felada-
tok szétválasztása végett két személy látja el az alelnöki feladatokat. Olyan 
alapszabályra van szükség, amely korszerű, rugalmas és a valódi működést 
tükrözi, emellett megkönnyíti a szakszervezethez történő csatlakozást, a 
szervezet bővülését – hangsúlyozta az elnök. Az októberi küldöttgyűlésig 
alapszabály-előkészítő bizottságként is működik az elnökség, amely folyama-
tosan tárgyalja, értékeli, beépíti a módosításhoz beérkező javaslatokat.  

A fórum keretében megtartott küldöttértekezlet egyhangúlag elfogadta a 
2009-es pénzügyi-gazdálkodási beszámolót és a 2010-es költségvetési tervet, 
és a belügyek megvitatása után újabb vendégek érkeztek a rendezvényre. 

Országos érdekegyeztetés

Borsik János, az Autonóm Szakszervezetek Szövetségének elnöke az 
Országos Érdekegyeztető Tanácsban (OÉT) elért eredményeket értékelte. A 
megállapodást nehezítették a munkáltatói oldal „alapos és kevésbé ala-
pos” hivatkozásai a pénzügyi-gazdasági válságra, mint ahogyan a személyi 
jövedelemadózásban bevezetett változások is. A válság leginkább a termelői 
szférában foglalkoztatottakat sújtja, de a diplomás túlképzés sem segít a 
munkavállalók helyzetén. Sikerült elérni, hogy megmaradjon és kettő-kettő 
ezer forinttal emelkedjen a minimálbér, valamint a szakmunkás bérminimum. 
Hosszú viták előzték meg a választható béren kívüli juttatásokról (VBK) szóló 
megállapodást. A munkáltatói oldal 90 százalékos adóztatásra vonatkozó 
ajánlatát 25 százalékig sikerült letornázni. A VBK-val persze csínján kell bánni, 
hiszen nem bérjellegű jövedelem, nem számít a táppénzbe, nyugdíjba, nagy 
kérdés, hogy amit ma sikerül kiharcolni, később hogyan üt majd vissza. Ha a 

Derűs pillanatkép: Tüske Árpi Darvas Szilárd „Mese az őrangyalról” 
című versét olvassa fel.

Egy csapat vagyunk
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jelenlegi gazdasági helyzetben sikerül megtartani a keretek reálérté-
két, az már eredmény – összegzett Borsik.

Az OÉT napirendjén egyéb témák is szerepelnek, így a sztrájk-
törvény módosítása, amivel kapcsolatban a konföderáció vezetője 
úgy véli: reális elvárás a munkaadói oldal részéről, hogy meg kell 
állapodni az elégséges szolgáltatásról, mint ahogyan a gördülő 
sztrájk törvényen kívül helyezése is, hiszen arra a társadalom nem 
tud felkészülni. Sikerült elérni, hogy az idei évben még működjön 
a korengedményes nyugdíj intézménye, és jelentős eredmény az is, 
hogy a mindenkori átlagkereset duplájáig továbbra is költségmentes-
ség illeti a dolgozókat a munkaügyi perekben. 

Szimpátia és érdeklődés 

Bármennyire is felkészült egy-egy szakszervezeti vezető, érdekvé-
delmi munkája csak akkor lehet sikeres, ha megfelelő számú tag 
áll mögötte. A „tagtoborzás” és „tagszervezés” helyett itt az ideje 
szimpátiáról és odafigyelésről beszélni – mondta Szabó Enikő kom-

munikációs tanácsadó. Először ezeket kell megszerezni, ha valóban 
építkezni akarunk. 

A modern technika remek eszközöket kínál a gyors tájékozta-
táshoz, de egy szervezetet csak a személyes jelenlét és a közvetlen, 
személyes kommunikáció tehet sikeressé.  A szakember bemutatatta 
azokat a kommunikációs technikákat, amelyekkel felkelthető az 
érdeklődés, elnyerhető a bizalom és sikeresebbé tehetőek az emberi 
kapcsolatok nemcsak a munkahelyen, hanem a magánéletben is.   

Miután két nap alatt rengeteg mindent megbeszéltünk és megtud-
tunk, mindenki úgy érezte, hogy megérdemeltünk egy kis lazítást. 
A hangulatot hamar ünnepivé – nőnapivá - varázsolták a Kaposvári 
Roxínház művészei, egy devecseri zenész trió pedig gondoskodott 
róla, hogy mindenki elfeledje a munka világát, a hétköznapok búját-
baját, és átadja magát az önfeledt szórakozásnak. Másnap reggel úgy 
indultunk haza – Százhalombattára, Komáromba, Tiszaújvárosba, 
Szajolra, Zalaegerszegre és Székesfehérvárra -, hogy tudtuk: ösz-
szetartozunk, egy csapat vagyunk, közös gondokkal, feladatokkal, 
sikerekkel, kudarcokkal, de főleg célokkal, amiket együtt akarunk 
megvalósítani.

Nőnapi meglepetés. A Kaposvári Roxínház művészei a fergete-
ges műsor mellett egy-egy szál rózsával köszöntötték hölgyeket.

Egy csapat vagyunk

Fekete László 

Borsik János és Szabó Enikő.

Kelemen Béla szerint meg kell valósítani a MOL csoportos fi no-
mítói stílust, amit egész Európában úgy ismernek, mint például a 
brazil focit. 
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F
erenczi János elmondta, hogy a Tiszai Finomító és a hozzá 
tartozó Logisztika valamivel több, mint kétszáz MOL-os 
munkavállalója között 27-30 százalékos a szervezettség, 
amit jó aránynak nevezett, de úgy véli, az új főbizalmi 
egyik legfontosabb feladata az új tagok megnyerése lesz. 
Nem könnyű megbízás, hiszen a dolgozókat jellemzően 
csak évente egyszer, béremeléskor érdekli a szakszervezet 

tevékenysége, és a tagság elöregedett. Ugyanakkor lát lehetőségeket az előre-
jutásra, elsősorban az oldalági együttműködésben vagy egyesülésben, amire 
az Olajipariak körében meg is van a hajlandóság. Nagyon fontos lenne, hogy a 
vállalat vezetése egységesnek lássa az érdekképviseletet, nem kerekedhet felül 
egyik szakszervezet a másikon, mert akkor szerepet tévesztett. 

A 2001-ben megválasztott, most leköszönő főbizalmi beszámolt az elmúlt 
évek eredményeiről. Amikor 2000-ben új vezetés került a MOL élére, kemény 

létszámcsökkentéssel és szervezet-átalakítással kellett szembenézniük a TIFO-
nál dolgozóknak. Az akkori elképzelés szerint 202 fővel csökkentették volna 
a finomító és a logisztika létszámát, kiszervezték volna az energetikát és az 
egyéb segédüzletágakat, és összevonták volna a TIFO laboratóriumát a TVK-
éval, ami annyit jelentett volna, hogy a TIFO-ban gyakorlatilag megszűnik ez 
a tevékenység. 

A MOL Vegyész Szakszervezet akkor azt vállalta, hogy a munkahelyek 
védelme mellett érvel minden lehetséges időben, helyen és fórumon, ahol 
megjelenik a MOL vezérkara. Ahogy azt Ferenczi János megfogalmazta: „A 
csapból is mi folytunk.”

És az eredmény? Sikerült megőrizni az energetikát és megmaradt a labora-
tórium is. Megszűnt ugyan a füzesabonyi és nyírbogdányi logisztikai telephely, 
de az átszervezést korengedményes nyugdíjazással, illetve átcsoportosítással 
oldotta meg a vállalat vezetése, szervezett leépítésre nem került sor. Az elmúlt 
tíz év szakszervezetei erőfeszítéseinek is köszönhető, hogy a régió TÁSZ 
központja, azaz a beszerzés és a raktár a TVK-ba került, és Tiszaújvárosba te-
lepítették az országos HR adminisztrációt is. Tavaly, a Tiszai Finomító 35 éves 
jubileumi rendezvényén Mosonyi György vezérigazgató úgy nyilatkozott, hogy 
a következő tíz évre tisztán és világosan látható az üzem sorsa, biztosított a 
feladata, szükség lesz a termékeire. 

Ferenczi János azt is hangsúlyozta: nagy eredménynek tartja, hogy volt év 
(2003.), amikor egyedül a TIFO üzemében sikerült 12,7 százalékos bérfejlesz-
tést kiharcolni és ezzel változtatni azon a gyakorlaton, hogy a vidéken dolgozó 
MOL-osoknak egyértelműen alacsonyabb a jövedelme. Szívesen és büszkén 
emlékszik a sok jól sikerült rendezvényre, de arra is, hogy mindenkinek tud-
tak segíteni, aki arra rászorult.

A kiszervezések fontos tanulságaként említette, hogy a nagyvállalat dolgo-
zói akkor is a hosszú távon nagyobb biztonságot jelentő MOL-t választották, 
ha a kiszervezéssel esetleg magasabb jövedelem járt volna /végkielégítés/. Hoz-
zátette: a legtöbb munkavállaló erősen kötődik a céghez, amennyiben kevésbé 
lojálisak, az nem a munkahelyüknek, hanem egyes vezetőknek szól. 

A leköszönő bizalmi úgy összegzett: átlátható, rendezett viszonyokat hagy 
utódjára, aki HR-s szakemberként és évtizedes múlttal rendelkező szakszerve-
zeti aktivistaként a legalkalmasabb a folytatásra.

Bognár Piroska szerint Ferenczi János azon kevesek közé tartozott az elnök-
ségben, akiknek mindig megalapozott, kiforrott véleménye volt, megtalálta az 
egyensúlyt a tények, realitások, álmok és elvárások között. Ahogy mondani 
szokták, magasra tette a lécet, de Kovácsné Zsuzsának nem helyettesítenie, 
pótolnia kell őt, hanem megtalálni a saját szerepét és feladatait szakszervezeti 
vezetőként.

Betöltötte a hatvanat, és visszavonult az aktív szakszervezeti tevékeny-
ségtől Ferenczi János, a Tiszai Finomító főbizalmija. Utódjának a főbizalmi 
posztra és a MOL Vegyész elnökségébe Kovács Györgyné Zsuzsát javasolta.  A 
választást valamennyi bizalmi támogatta. A február 10-i tiszaújvárosi egyez-
tetésen Bognár Piroska, a MOL Vegyész Szakszervezet elnöke is részt vett.

Új főbizalmi a TIFO-ban

Aki megpróbál felülkerekedni,
szerepet téveszt

MOL Hírforrás / 2009. december
Kiadja: MOL Vegyész Szakszervezet 1117 Budapest, Október huszonharmadika u. 18.
Szerkesztőség postacím: MOL Vegyész Szakszervezet 2443 Százhalombatta, Pf.: 1.
Felelős kiadó: a MOL Vegyész Szakszervezet elnöke 
Hirdetésfelvétel: OKGT KFT. 1146 Budapest, Istvánmezei út 2/B, 
Tel.: 06 (20) 9360908

Ferenczi János szerint nagyon fontos, hogy a MOL vezetése egységesnek 
lássa az érdekképviseletet
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- HOGYAN KEZDŐDÖTT A SZAKSZERVEZETI PÁLYAFUTÁSOD?
- Amikor 1978-ban a finomítóba kerültem, az akkor még független szakszer-
vezet hivatásos állományában kezdtem. A rendszerváltás után a személy-
ügyi-munkaügyi szervezethez kerültem, az elmúlt tíz évben az egyetlen 
humánerőforrás partner voltam a TIFO-ban. 

- MIT TARTOTTÁL A LEGFONTOSABBNAK A KOLLÉGÁIDDAL VÉGZETT MUNKÁD SORÁN?
- Úgy vélem, bármilyen feladatot is végez az ember, a lehető legjobban, pro-
fesszionális módon tegye. Nem szégyellek kérdezni, de a teljesítményemet il-
letően maximalista vagyok. ’98-ban elvégeztem a pécsi egyetem személyügyi 
szervező szakát, németből nyelvvizsgát tettem, majd az angol nyelv tanulása 
felé vettem az irányt. Természetesen minden olyan képzésben részt vettem, 
amely ahhoz kellett, hogy felkészülten végezzem a rám bízott munkát. Egyéb-
ként az egész családom ilyen. Rendszerinformatikus fiam még csak huszonöt 
éves, de keményen dolgozik, rövid idő alatt csoportvezető lett a cégénél. A 
férjem itt dolgozik a TIFO-ban, műszakos az energiaszolgáltatásnál. 
De nemcsak a munkaszeretet közös bennünk. Mindhármunk számára na-
gyon fontos a többi ember, hogy közösségben éljük az életünket. Nagy baráti 
társaság vesz minket körül, a gyerekünk tulajdonképpen KISZ-rendezvénye-
ken nőtt fel.  

  

- MOST MIVEL FOGLALKOZOL A TIFO-NÁL?
- Finomítás munkatárs vagyok, minőségügyi, oktatási, képzési feladatok 
támogatásával azon vagyok, hogy a kollegáim ezzel kapcsolatos problémái-
nak megoldását folyamatosan segítsem, mindennapos tevékenységük ellátása 
során így szinte teljes körűen érzékelem gondjaikat és részt veszek azok 
megoldásában. Akkor érzem magam igazán jól a bőrömben, ha mindenkinek 
mindent elintéztem.  

- MIT SZERETNÉL ELÉRNI A MOL VEGYÉSZ LEGÚJABB FŐBIZALMIJAKÉNT?
- Legfőképpen azt, hogy a vezetőváltás ne okozzon törést a szakszervezetben, 
hogy sikerüljön megtartani a színvonalat, eredményesen folytatni azt, amit 
János csinált. 

Emellett természetesen kiemelt feladatnak tartom a munkahelyek 
megőrzését, a tagépítést és, hogy növeljük az érdekképviseletünk presztízsét. 
Vannak konkrét elképzeléseim, de amíg nem egyeztettem a kollégákkal, 
addig nem szívesen beszélek róluk. 
A TIFO-ban MOL Vegyész és Olajipari szakszervezet működik. A másik 
szakszervezethez tartozó munkatársainkkal remekül együtt tudunk működni 
egy-egy üzemi rendezvény megszervezésekor. Úgy vélem, le kell ülni velük, és 
megbeszélni, miért ne végezhetnénk közösen az érdekképviseleti munkát is, 
akár miért ne lehetnénk egy szervezet, hiszen nem különböznek az érdeke-
ink, a műszakos kollégák képviselete megoldottá vált a MOL Vegyészben is.

- HA VALAKI MEGKÉRDEZNÉ, MIÉRT ÉPPEN A MOL VEGYÉSZ, ÉS MIÉRT NEM MÁS SZAK-
SZERVEZET, MIT FELELNÉL NEKI?
- Csak a személyes tapasztalataimról tudok beszélni, és lehet, hogy szubjektív 
a véleményem, de az üzemi tanács választásokkor nagyon sok embert meg-
ismertem mind a három reprezentatív szakszervezetből. Én csak a MOL Ve-
gyészben éreztem azt az önzetlenséget és egységet, amiért szerintem érdemes 
csatlakozni egy érdekképviselethez. Itt nem láttam széttagoltságot, sem pedig 
olyasmit, hogy megegyezünk valamiben, aztán Pesten a munkaadóknak 
mást mondunk. A MOL Vegyész a legrégebbi szakszervezet, hagyományokon 
nyugvó, stabil értékrendszerrel. 

- HOGYAN LÁTOD A TIFO-S MUNKAVÁLLALÓK HELYZETÉT? ISMÉT NAPIRENDRE KERÜLHET A 
MUNKAHELYEK MEGŐRZÉSÉÉRT FOLYTATOTT KÜZDELEM?       
 - Abban a gazdasági helyzetben, amelyben vagyunk, semmi sem biztos. 
Kollégáink elkötelezettek az üzemeink elé támasztott követelmények telje-
sítésében, mivel tisztában vannak vele, hogy csak ez lehet a jövőnk záloga. 
Ugyanakkor minimális műszaklétszámmal dolgozunk, ráadásul folyamatos 
„elöregedéssel” nézünk szembe, ami egyben azt a feladatot is jelenti, hogy új, 
fiatal kollégákat kell beilleszteni a szervezet működésébe és közben odafi-
gyelni a jó munkahelyi légkör fenntartására is. 

Februártól Kovács Györgyné Zsuzsa 
látja el a főbizalmi feladatokat a 
Tiszai Finomítóban. A kezdetektől 
tagja a szakszervezetnek, számtalan 
üzemi rendezvény szervezőjeként, 
három üzemi tanácsválasztás lebo-
nyolítójaként szinte mindenkit ismer 
a régióban.

Akkor érzem jól ma-
gam, ha mindenkinek 
mindent elintéztem

Vegyész arcok

Februártól Kovács Györgyné Zsuzsa látja el 
a főbizalmi feladatokat a TIFO-ban.

Szakszervezeti megbeszélés a Tiszai Finomítóban.   
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Fejts és nyerj!
A keresztrejtvény megfejtését május 20-ig lehet beküldeni a következő címre: 

Mol Vegyész Szakszervezet 2443 Százhalombatta, Pf. 1. 
A helyes megfejtést beküldők között öt darab ezer forintos 

vásárlási utalványt sorsolunk ki.   



Hosszas tárgyalás és véleménycsere után kihirdették a MOL-LUB Kollektív 
Szerződését. Már az októberi testületi ülés megadta a felhatalmazást és a 
keretszámokat a tárgyaló delegációnak, ennek ellenére hetekig húzódott a 
megegyezés. 

A munkavállalók zöme úgy vélekedett, hogy az alapbér növelése a cél a 
2010-es megállapodásnál. Ennek érdekében hajlandók lettek volna jövedelmet 
átcsoportosítani a mozgó részekből (pl. teljesítményösztönző) az alapbérhez. 

Sajnos, a MOL-os koncepcióba ez nem fért bele, nem valósulhatott meg az 
átcsoportosítás. Tudjuk, hogy a recesszió nem kedvez az ilyenfajta elkötelezett-
ségnek, de úgy gondoltuk, ekkora korrekciót elbír a rendszer. Nem így történt. 
Persze, az átcsoportosítás nem jelentett volna jövedelemnövekedést.

A tényleges növekedést az jelenti, hogy 1,5 százalékos alapbérfejlesztésben 
egyeztünk meg a gazdasági vezetéssel. Ezen túlmenően a KSZ többi eleme 
érdemben nem változott. Vagyis maradt a VBK, a nyári teljesítményösztönző, 
a decemberi „karácsonyi pénz”. Összességében elmondható, hogy a MOL-LUB 
dolgozói bebiztosították magukat a válság idejére, kiszámíthatóvá tették a 
jövőjüket, és sikerült egy jó KSZ-t aláírniuk.

Természetesen vannak, akik ennél jobbat szeretnének. Mi is. De a lehetősé-
gek ma nem engednek ennél magasabb juttatásokat. A 2010. évi jövedelmünk 
reálértékben is nőni fog, ha az infláció a prognosztizált módon alakul. 

Ahhoz, hogy ezeket a vívmányokat meg tudjuk tartani, erős és határozott 
szakszervezeti tagságra van szükségünk. Minden erőnkkel azon kell lennünk, 
hogy ne csak „szöveggel” támogassuk a szakszervezetet, hanem a belépési 
nyilatkozat aláírásával is. Egyénileg sebezhetőbbek vagyunk. 

Laczkó Tibor, Komárom

Egyénileg 
sebezhetőbbek 
vagyunk

Laczkó Tibor a MOL-LUB-nál kötött kollektív szerződésről számol be 
a nagyatádi fórumon.

SZOLGÁLTATÁSAINK: 
 

• Jogsegélyszolgálat

• Minden ügyben tanácsadás, munkajogi és családjogi ügyekben 

     képviselet. Szerződések készítése a piaci árnál olcsóbban 

• Segélyezés

• Születési és temetési segély alanyi jogon

• Rendkívüli és szociális segély rászorultság alapján

• Alapítványi segélyezés

• Közösségi rendezvények támogatása

• A nyugállományba vonulók búcsúztatása, üzemévfordulós 

     rendezvények, munkavállalói összejövetelek anyagi támogatása

• Nyári kedvezményes üdültetés. Az igényeknek (és lehetősé-

     geinknek) megfelelő mértékben és helyen, bérelt üdülőben 

• Biztosítás. A MOL Vegyész Szakszervezet biztosítást kötött 

     minden tagjára a szabadság ideje alatt bekövetkező balesetek 

     esetére

• Beteglátogatás támogatása. Beteg munkatársak látogatásakor       

     a részükre vásárolt ajándék árának adómentes határáig

• Adóbevallás készítése, tanácsadás, nyomtatványok beszerzése, 

     egyedi ügyekben tanácsadás, szervezés

BIZTOSÍTÁS A MOL VEGYÉSZ SZAKSZERVEZET TAGJAINAK

Letölthető a www.molszakszervezet.hu oldalról:

Általános Feltételek  
Baleseti halál 

Baleseti kórházi napi térítés 
Baleseti műtéti térítés 
Baleseti rokkantság 

Csonttörés, csontrepedés 
Kockázati életbiztosítás  

KEDVES MUNKATÁRSUNK!
Akár huzamosabb ideje dolgozol a MOL-nál, akár most érkeztél a 
céghez, előbb-utóbb felteszed magadnak a kérdést: belépjetek-e a 

szakszervezetbe?
Szeretnénk döntésedben segíteni azzal, hogy összefoglaljuk szolgál-
tatási ajánlatunkat, amelyet kizárólag a MOL Vegyész Szakszervezet 

tagjainak kínálunk.

Amennyiben céljainkkal egyetértesz, 
magadért, másokért kész vagy kiállni, 

feladatot vállalni, a területi szakszervezeti irodán 
kérhetsz Belépési Nyilatkozatot.
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És Te mit vársz a MOL 
Vegyész Szakszervezettől? 

Kérdéseid, véleményed írd meg a 
molvegyesz@molszakszervezet.hu címre!



J anuárban módosultak az illetékszabályok. Talán a legjelentősebb változás, 
hogy 10-ről 4 százalékra csökkent a visszterhes vagyonátruházási illeték. 
Ha azonban az illetékalap meghaladja az 1 milliárd forintot, az e feletti 

rész után az illeték mértéke 2 százalék, de ingatlanonként legfeljebb 200 millió 
forint. Ez utóbbi szabály azonban feltehetőleg keveseket érint.

Jelentősen megváltozott a lakástulajdon szerzése esetén fi zetendő vagyon-
szerzési illeték. Lakástulajdon szerzése esetén a visszterhes vagyonátruházási 
illeték 4 millió forintig továbbra is 2 százalék, de a forgalmi érték ezt meghaladó 
összege után 6 százalékról 4 százalékra csökkent. Lakás-résztulajdon szerzése 
esetén a 4 millió forintnak a szerzett tulajdoni hányaddal arányos összegére 
alkalmazható a 2 százalékos illeték, a forgalmi érték ezt meghaladó része után 4 
százalék illetéket kell fi zetni.

Változás még, hogy új lakás vásárlása esetén változatlan a 15 millió forintig 
tartó illetékmentesség, ugyanakkor a 15-30 millió forintos sávban 6-ról 4 száza-
lékra csökkent a fi zetendő illeték.

Lakóház építésére alkalmas telek megszerzése esetén változás, hogy 4 évről 6 
évre nő a törvényes határidő, ami alatt be lehet építeni a telket illetékmentességet 
élvezve.   De csak abban az esetben, ha az illetékkiszabásra történő bejelentés 
2004. október 1-je és 2009. május 31-e között megtörtént.

Nagyon lényeges azonban tudni, hogy ez a határidő csak kérelemre hosz-

szabbodik meg. A kérelem előterjesztésének határideje, ha a lakóház felépítésére 
nyitva álló határidő 2008. október 1-je és 2010. január 15-e között járt le, 2010. 
január 31., ha 2010. január 15-ét követően járna le, a lakóház felépítésére 
nyitva álló határidő lejárta.

Ez évi lényeges változás, hogy a törvénymódosítás megszünteti azt a lehe-
tőséget és kialakult gyakorlatot, hogy amikor az ingatlan cég tulajdonában áll, 
akkor a vevő nem az ingatlant vásárolja meg a cégtől, amely esetben a vevőnek 
vagyonszerzési illetéket kellene fi zetnie, az eladó cégnek pedig adót, hanem az 
ingatlannal együtt megvásárolja az egész céget. 

Erre a kiskapura gyakorlatilag egész „iparág alakult”. Az egyre-másra épülő 
bevásárlóközpontok, irodaházak építésére az építtetők projekt cégeket alapítot-
tak, és a céggel együtt adták el az ingatlant, ami jelentős illetékbevétel-kiesést 
okozott az államkasszának.

Ezt a kiskaput most bezárták. Bevezették az ingatlannal rendelkező társaság 
fogalmát, és az ingatlannal rendelkező társaságban fennálló vagyoni betét 
megszerzését az általános illetékmérték terheli. Az illeték alapja a társaság tulaj-
donában lévő ingatlanok forgalmi értékének a vevő tulajdonába kerülő vagyoni 
betétekre eső hányada. Ez az illetékalap bizonyos esetekben csökkenthető.

Érdemes tudni, hogy megváltozott azoknak az ügyleteknek a szabályozása, 
amikor az ingatlan forgalmi értékénél alacsonyabb - akár jelképes - vételárat 
rögzítenek a szerződésben. Korábban ilyenkor adásvétel utáni visszterhes 
vagyonátruházási illetéket és nem ajándékozási illetéket szabtak ki, holott a felek 
szándéka jellemzően ajándékozásra irányult.

A jelenleg hatályos szabályok szerint ilyen esetekben a vételár és a forgalmi 
érték 50 százaléka közötti összeg után ajándékozási illetékmértéket, a forgalmi 
érték fennmaradó részére pedig a visszterhes vagyonátruházási illeték mértékét 
kell alkalmazni.

Ha a vételárat határozzák meg alacsonyabb összegben, mert a vevő átvállalja 
az eladó ingatlant terhelő tartozását, a vételár összegéhez hozzá kell számítani 
az ingatlant terhelő és a vevő által átvállalt tartozást. 

Dr. Heizer Isvtán ügyvéd

Változások a vagyonszerzési illetékben
Jogi esetek

Az eredeti nők napja köszönő viszonyban sem volt a mai rózsaszín köntösbe 
bújtatott, virágos, bonbonos, ajándékozós ünneppel. 

Kialakulása szorosan kötődik a nők évszázados harcához, amit azért folytat-
tak - és folytatnak ma is -, hogy egyenlő esélyeik legyenek a társadalomban. 

1857-ben, március 8-án New Yorkban a textiliparban dolgozó nők tüntetést 
szerveztek, hogy emberibb munkafeltételeket és magasabb fi zetést harcoljanak ki 
maguknak.

Fontos állomásai voltak az egyenlőségért folytatott harcnak az Internacioná-
lék is. Az I. Internacionálén (1866. szeptember 3-8.) fogadták el azt a határoza-
tot, amely lehetővé tette a nők hivatásszerű munkavégzését. 

Több mint harminc évvel később, a 2010-es II. Szocialista Internacionálé 
közgyűlésén, Koppenhágában Clara Zetkin emelt szót a nők munkához való 
jogáért: „Amíg a nők nem lesznek anyagilag függetlenek, addig ugyanúgy a fér-
fi ak rabszolgái maradnak, mint ahogy a munkások a tőke rabszolgái.” A német 
politikusnő javaslatára az Internacionálé megalapította a nőnapot, amellyel a 
nők választójogának kivívásáért kívántak demonstrálni. 

A világon először 1911. március 19-én tartották meg a nemzetközi nőnapot 
Ausztriában, Dániában, Németországban és Svájcban. A végleges, március 8-i 
dátum 1917-ben alakult ki. Ekkor történt ugyanis, hogy a II. Miklós cár lemon-
dása után alakult polgári kormány szavazójogot biztosított a nőknek. 

Néhány évtized elteltével, amikor már egyre több országban vívták ki a nők 
a választójogot, és a mozgalom elérte legfőbb célkitűzését, hanyatlani kezdett. A 
60-as évek nőmozgalmai során viszont új értelmet kapott a nőnap: a nők már 
az egyenjogúságukért küzdöttek. 1977-ben az ENSZ is elismerte és felvette a 
világnapjai közé.

Magyarországon először 1914-ben 
emlékeztek meg ilyen formában a 
nőkről, 1949-től az állami propaganda 
állította saját szolgálatába a nőnapot, 
a rendszerváltás után viszont visz-
szaszorult az ünneplése, kommunista, 
szocialista szokásnak bélyegezték. 
Oroszországban a mai napig munka-
szüneti nap.

Bár a nők mostanra teljes egyen-
jogúságot élveznek a férfi akkal a 
törvények előtt, az évszázadok alatt 
rögzült társadalmi elvárások számos 
különbségtételt neveltek belénk. Elég, ha az olvasókönyvi példamondatokra 
gondolunk: „Anya főz, apa újságot olvas.”, még véletlenül sem fordítva! Vagy 
arra, milyen a női politikusok és vállalatvezetők aránya Magyarországon, és 
vajon tényleg mindenhol ugyanannyi bér jár-e ugyanazért a munkáért, ha férfi , 
vagy, ha nő a dolgozó. 

A nemekkel szembeni eltérő elvárásokat kiválóan szemlélteti a vicc is: „Láttál 
már nőt kopaszon, nagy hassal büszkén végigmenni az utcán? És férfi t?”

Nos, amíg ez így lesz, van mit ünnepelni a nemzetközi nőnapon, továbbá 
félteni, védeni, felemelni a hétköznapokon. 

Éljenek a nők! Kopaszon és nagy hassal is! Vigyázzunk rájuk, mert pótolha-
tatlan édesanyák, céltudatos, remek motivációs készlettel rendelkező vezetők és 
kompromisszum-kész, konstruktív politikusok! 

Száz éves a nőnap!
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Test és lélek

A tavasz és a nyár eleje évezredek óta a böjt idejének 
számít a közfelfogásban. Minden vallásban megtaláljuk 
a böjtöt, mint spirituális áldozati cselekedetet. Emellett 
a mai wellnesskultúrának is szerves része lett, az 
egészséges életmód hívei már nemcsak a testi, hanem a 
lelki-szellemi megtisztulás reményében is gyakorolják.  

Egyes ókori civilizációkban a böjtölés elsősorban 
a papok és papnők felkészülése volt az istenség megközelítésére, ezenkívül 
eszköznek is tekintették az isten(ek) kiengesztelésére. A vallási tartalmon kívül 
egészségre gyakorolt hatásai miatt is rendszeres szokás volt. Orvosi kutatások 
is igazolni látszanak, hogy a mértékletes étkezés és a jól megválasztott böjt 
javítja a szervezet ellenálló- és teljesítőképességét. 

A helytelen táplálkozás (magas cukor-, só-, zsiradéktartalmú, rostszegény, 
túlfi nomított ételek, tartósítószerek) és a mozgáshiányos életmód, valamint 
a gyakori szorongás, stressz akadályozza a méregtelenítő folyamatokat. Erre 
építenek a szakemberek, amikor azt mondják: a szervezetnek akár hetente egy 
alkalommal jót tesz a böjt méregtelenítés céljából. Az ember külső forrásból 
táplálkozik, kívülről viszi be a szükséges anyagokat, a böjt idején azonban be-
lülről kezd el táplálkozni a szervezet. A méregtelenítő böjt többféle lehet: teljes 
böjt (csak vízzel), gyümölcs- vagy léböjt, zöldséglé- vagy zöldséglevesböjt 
és pároltzöldségböjt.  Persze, ajánlott orvos tanácsát kérni és körültekintően 
választani, mivel a fi zikai reakciók sokrétűek és veszélyesek is lehetnek. 

Amikor a szilárd tápanyagfelvétel megszűnik vagy mérséklődik, és a 
szervezet fokozatosan elkezd átállni a „belső üzemmódra”, az emésztőrend-
szer megkönnyebbül, de nem áll le. Mivel a test energiaháztartásának 30-40 
százaléka a táplálkozásra fordítódik, ez az energia felszabadul. 

A megszokott szénhidrát, vagyis cukor alapú energianyerés helyett a máj 
a fehérjéket, majd a zsírsavakat bontja le. Ez az átállás azonban minimum 
egy-két napot igénybe vesz, és hatásait megérezheti az ember. Gyakori, hogy 
a vércukorszint ingadozni kezd, esetleg tartósan leesik, majd egy idő elteltével 
normalizálódik. A hormonok működésében is változás áll be, az átállási sza-
kaszban ez levertségben, nyugtalanságban, enyhe depresszióban jelentkezik, 
azonban az átállás után a kreativitás, örömérzet, problémamegoldó-képesség 
javulását lehet észlelni. 

A böjt azonban nem képes egy csapásra megoldani és orvosolni a helytelen 
étkezési szokások következményeit, különösen akkor nem, ha félévente-évente 
alkalmazzák. Haszna akkor jelentős, ha egészséges, élelmi rostban, vitaminok-
ban, ásványi anyagokban gazdag (zöldség, gyümölcs, teljes kiőrlésű gabona-

készítmények) ételek fogyasztása mellett gyakorolják. Fontos ugyanakkor a 
megfelelő felkészítő és levezető rész, ami nélkül a szervezet megtisztulása nem 
megy végbe megfelelően, sőt, még sokkhatásként is éri a hirtelen böjt, majd 
visszaállás. Nem szabad csodálkozni, ha esetleg epegörcsök vagy más fi zikai 
fájdalmak követik a mohóságot! 

 Legkésőbb a böjtöt megelőző napon már ne fogyasszunk nehéz ételeket, 
és csökkentsük a fehérjebevitelt (hús, tejtermékek). Zöldségek, gyümölcsök, 
rostban gazdag és könnyű ételek, valamint több folyadék fogyasztása ajánlott. 
A böjt végeztével ajánlott annyi napon át felépíteni a fokozatos visszaállást, 
amennyi ideig maga a böjt tartott. Ez alatt együnk gyümölcsöt, zöldséget, 
majd teljes kiőrlésű vagy rostban gazdagabb gabonaféléket. A fehérjék 
fogyasztására fokozatosan kell visszatérni, ezek emésztése ugyanis nehezebb – 
nem is beszélve az erősen zsíros vagy fűszeres ételekről. A halak, száraz húsok 
ajánlottak főképp. 

A testi böjt minden helyzetben együtt jár a lélek böjtjével. A kúrák idején 
gyakoribbak a hangulatváltozások, érzékenyebbé válunk belsőnk változásaira 
és a külvilágból érkező hatásokra. Gyakran régóta dédelgetett sérelmeinket 
is elengedjük, és pozitívabb jövőképet látunk magunk előtt. A böjt kevésbé 
megterhelő, ha lelkiekben is felkészülünk rá, és a testi megtisztuláson túl azt 
is végiggondoljuk, milyen érzelmi terhektől, fájdalmaktól, kapcsolatoktól 
időszerű megválnunk. Mindennek az, az alapja, ha megpróbálunk másoknak 
és magunknak is megbocsátani. 

Böjt: belső üzemmód
A BÖJT, VAGYIS A TÁPLÁLÉKFELVÉTELRŐL VALÓ ÖNKÉN-

TES - RÉSZLEGES VAGY TELJES - LEMONDÁS AZ EMBE-

RISÉG LEGŐSIBB GYÓGYMÓDJA. ELŐDEINK ÖTLETEI ÉS 

TAPASZTALATAI - AKIK A BÖJTÖLÉST AKTÍV MEGELŐZÉS-

NEK ÉS GYÓGYÍTÁSNAK TEKINTETTÉK – MA IS ÉRTÉKE-

SEK LEHETNEK. 

Az újgazdag a feleségével üldögél a tengerparti bárban, amikor odalép

hozzájuk egy csinos lány, és szájon csókolja a férfi t.

- Ki volt az? - kérdezi mérgesen az asszony.

- A szeretőm - mondja a férfi .

- Amint hazamegyünk, elválok tőled!

- Jól meggondoltad? Ékszerek, utazás, luxus. Mindenről lemondanál?

Az asszony még egy kicsit duzzog, majd megszólal:

- Nézd, ott van Péter! Ki az nő mellette?

- A szeretője.

- Hm. A miénk szebb.

Azt mondja az újdonsült férj az újdonsült menyecskének:

- Ha meglátod lelkem, hogy jövök bé a lovas kocsival a kapun, oszt ollyan csálén áll a kalapom, hát izibe menny bé a 

tisztaszobába, mert dógom van veled.

Eltelik néhány nap, egyszer azt mondja a menyecske a férjének:

- Hajja kend, mondanék én valamit magának, ha maga jön bé a kapun a lovaskocsival, oszt ‚meglátja kend, hogy 

én itt állok a gangon, oszt’ csípőre van téve a kezem, hát meg ne aggya magának az a magosságos Úristen, hogy ne 

csálén álljon a kalapja!



Sokunk számára ismerős lehet a kép: a gyerek már megint a gép előtt. És 
mindig és egyre többet: most XBOX és holnap egy hasonmás. S valljuk be: 
néha nekünk is kényelmesebb, hogy a „gép” a babysitter, s gyermekünk így 
legalább szem előtt van – hosszú távon azonban káros dolgok ezek.

Mert meglehet, hogy idővel előmászik a szoba szájberteréből egy szódásszifon 
szemüvegű, emós arc, s mi csak rácsodálkozunk: ő lenne a szemem fénye? 
Aki halálra unja magát és irtózik egy erdei sétától 
vagy egy délutáni biciklizéstől. A családi kirándulás 
alkalmával pedig nem lehet lerángatni a vízpartra a 
szállodai szobából, mert csak iwiw és msn?

A XXI. század üzleti értékrendje: művilágban műgye-
rek. Aki majd találkozva a való világgal bátorságot is 
lehet, hogy a szerekből gyűjt. A szerek adják nekik 
majd a virtuális bohóckodás után a valódi társaságot 
is. Mert a túl sok ingerben már kevés lesz az inger. 
Távol a természettől.

A Szertelen Egyesület, az OKGT KFT. és a MOL Vegyész Szakszervezet együtt-
működése, amely a „Családcentrikus Egészségstratégia” elnevezést kapta, egy 
hosszú távú tenni akarást tűzött ki célul a MOL Vegyész tagok körében azért, 
hogy a XXI. század ifjúsági problémái idejében felismerhetőek és orvosolható-
ak legyenek a szülők által. Mert a felelősség -hiába is próbálunk mentegetőzni 
és takarózni a hétköznapi gondokkal- a miénk.

A „Családcentrikus Egészségstratégia” Program 
2009-ben indult és finanszírozást tekintve pályázati 
forrásból (például az ESZA Nonprofit KFT. által koor-
dinált KAB-PR-09-C megjelölésű pályázat) és a szülők 
támogatásából létezik.

Mit kérünk tőled, mint MOL Vegyész tagtól? Ké-
rünk élj a lehetőséggel és az SZJA 1% -ával támogasd 
törekvésünket: a „Családcentrikus Egészségstratégia” 
Programot! 
Szánj rá két percet adóbevallásod kitöltésekor és 
kérünk, hogy így támogasd 1% -kal a Szertelen Egye-
sületet (A szervezet adószáma: 18568569-1-09).

Programunk 4 alappilléren áll:
1. Drogmegelőző és egészségvédő programok
2. Tanoda program (oktatás)
3. BMX-DIRT bringapályák kialakítása és fenntartása
4. Kulturális és zenei rendezvények

Van 2 perced a MOL Vegyész Ifj úságra? 
A MOL Vegyész Szakszervezet tagjaiként támogassuk adónk 1%-ával 

a Szertelen Egyesületet!

Szervezetünk 2004 tavaszán jött létre fi atal, szenvedélybeteg-ellátás területén dolgozó szakembe-
rek és gyógyult szenvedélybetegek kezdeményezésével.

Célunk, hogy azokon a feladatokon kívül, amelyeket egy ilyen szervezet fel tud vállalni (iskolai 
prevenció, ifj úsági rendezvényeken való részt vétel stb.) olyan hiánypótló és innovatív szolgálta-
tásokat nyújtsunk, amelyeket a nagy intézmények vagy szervezetek működési sajátosságaik miatt 
nem tudnak felvállalni.

Alapító okiratunkban megfogalmaztuk azt, hogy a drog-kérdésben leginkább érintett korosz-
tályt, vagyis a fi atalokat a non-formális pedagógia módszereivel szeretnénk elérni, tehát rendezvé-
nyeken, kiadványokon, médiatermékeken keresztül, olyan módon, hogy nem csak szemlélői, 
hanem tevékeny részvevői is ezeknek a folyamatoknak.

A fent meghatározott célokon kívül a szervezet nagy hangsúlyt fektet a civil érdekvédelemben 
való részvételre, és a minél szélesebb körű civil együttműködés kialakítására.

A szervezet 2008 elején az alapszabályt módosította, új tagok kerültek felvételre, így a célok 
és a célcsoport kibővült, a szenvedélybetegség kezelése és megelőzése mellett ifj úsági-kulturális 
programok és családi rendezvények szervezésével színesedett a paletta.

PROGRAMJAINK, TEVÉKENYSÉGÜNK:
-  egyéni megkereséseknek eleget téve drogprevenciós és egészségmegőrző előadásokat tartunk   
Debrecenben és az ország más városaiban
-  reszocializációs programok szenvedélybetegeknek (iskolán kívüli pedagógiai programok, 
pályaválasztási tanácsadás, tanácsadás)

-  2008. májusa óta zajlik a „Tiéd a pálya” című programunk, melynek keretén belül egy BMX pályát 
üzemeltet a szervezet. A program támogatója a Szociális és Munkaügyi Minisztérium és a Magyar 
kedvezményhálózat Kft. A program 2008. novemberében a Mobilitástól a „Céges Civil Együttmű-
ködések Jó Példája” Díjat kapta.
-  Publikációk, médiamegjelenések, sajtóanyagok készítése drogmegelőzés és ifj úságpolitika 
témában. Ezek közül kiemelkedik a 2009-ben készült saját készítésű Leosztás című kisjátékfi lm, 
amely egy drogos fi atal élettörténetét dolgozza fel.
-  hálózati munka, kutatás innováció: szervezetünk 2008 óta vesz részt a Tematikus Hálózat mun-
kájában, a ahol kutatásokban, szakmai anyagok összeállításában, hálózatfejlesztésben veszünk 
részt. Projektweblap: www.youthopportunity.eu 
-  Évente két alkalommal rendezzük meg a Kelet-Underground Fesztivált, ahol alkalmanként 10-12 
amatőr zenekar jut bemutatkozási lehetőséghez
-  szakértői tevékenység: a szervezet felkéréseknek eleget téve részt vesz más szervezetek és 
cégek munkájában. A MOL Vegyész Szakszervezet dolgozóit és családjaikat célzó „Családcentrikus 
Egészségstratégia” című projektben az OKGT Kft. felkérésére dolgoztunk ki szakmai anyagot. 
Reményeink szerint a projekt egy hosszú távú együttműködés alapja lehet.

A SZERTELEN EGYESÜLET BEMUTATKOZÁSA

SZERTELEN EGYESÜLET
4024 Debrecen, Iparkamara u. 2. III./1. 
Telefonszám: 06-70-233-47-81
E-mail: szertelenegyesulet@citromail.hu, info@szertelen.hu
Web: www.szertelen.hu

KÉRÜNK, ÍGY TÁMOGASD A MOL VEGYÉSZ IFJÚSÁGOT!
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